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ATA DA 574ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO 
PROGRAMA DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE POLÍMEROS DO INSTITUTO DE 
MACROMOLÉCULAS PROFESSORA ELOISA MANO 
Às quinze horas do dia trinta de abril de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se virtualmente, a 
Comissão de Pós-Graduação em Ciência e Tecnologia de Polímeros, sob a presidência do Vice  
Coordenador Professor Diego de Holanda Saboya Souza, tendo como pauta: 1º item: 
Aprovação de atas, 2º item: Homologação de Aprovação de Defesa, 3º item: Pedido de 
Coorientação, 4º item: Pedido de Banca, 5º item: Escolha de Orientadores, 6º item: 
Mudança de regime, 7º item: Pedido de prorrogação, 8º item: Cancelamento, 9º item: 
Trancamento de Matrícula, 10º item: Aproveitamento de créditos, 11º item: Justificativa de 
Conceito em Disciplina e 12º item: Candidatura ao PIPD. No 1º item: Foi aprovada por 
unanimidade a ata da 571ª, 572ª e 573ª reunião da Comissão do PPGCTP. No 2º item: Foi 
aprovada a homologação do resultado de aprovação da defesa de Dissertação de Mestrado dos 
alunos ANNE CAROLINE SANTOS DA SILVA (Remota – 27/02/2025), AUGUSTO 
FERREIRA DE ALMEIDA JUNIOR (Remota - 14/03/25), ISABELA DE CARVALHO 
FAVARETO (Presencial - 21/03/25), ABNER MENDONÇA FIGUEIREDO (Presencial - 
28/03/25) e TAYLON ALMEIDA DA SILVA SOARES (Remota - 04/04/25); e de Tese de 
Doutorado dos alunos ADRIANE DA SILVA SENA (Remota - 14/02/25), JEFERSON 
LEITE DE OLIVEIRA (Remota - 17/02/25) e CARLOS AUGUSTO ZANONI SOUTO 
(Remota - 21/03/25). No 3º item: Foi aprovado pela Comissão o pedido de coorientação do 
aluno de Mestrado ANTÔNIO PEDRO DOS SANTOS ROCHA, orientado pela Professora 
Bluma Guenther Soares, pela Doutora Elisangela Pereira Cordeiro (EXTERNO). No 4º item: 
Foi aprovada por unanimidade a banca remota/presencial/híbrida de Defesa de Tese da aluna de 
Doutorado ELAINE MEIRELES SENRA, orientada pelos Professores Elen Beatriz Acordi 
Vasques Pacheco, Ana Lúcia Nazareth e José Carlos Pinto, com banca formada pelos membros 
efetivos: Ana Catarina de Oliveira Gomes (IMA/UFRJ), Felipe Sombra dos Santos (EQ/UFRJ), 
Marcio de Figueiredo Portilho (PETROBRAS) e Viviane Alves Escócio (EXTERNO), e pelos 
membros suplentes: Diego de Holanda Saboya Souza (IMA/UFRJ), Mônica Regina da Costa 
Marques (UERJ), Jamilly Andressa Santos Barros (EXTERNO) e Lys Sirelli (EXTERNO). No 
5º item: Foram aprovadas por unanimidade as orientações dos novos alunos conforme a 
distribuição a seguir: 
ALUNO ORIENTADOR 
Davi Luís dos Santos Cople Lima (Mestrado) Paulo Picciani 
Debora Lopes Emerich Pereira (Mestrado) Gisele Cristina 
Luís Carlos de Moraes e Silva Junior (Doutorado) Gisele Cristina 
No 6º item: Após discussão, a Comissão deliberou por não fazer a mudança de regime de 
integral para parcial, para alunos que tenham recebido bolsa, interferindo no tempo de titulação 
do Programa. Assim, foram indeferidos os pedidos de alteração de regime dos alunos IZABEL 
JALES FERREIRA e VENÂNCIO JOSÉ DOS SANTOS NETO, devendo os mesmos, se 
necessário, pedir prorrogação a ser autorizada pela Comissão. A Comissão aprovou o pedido de 
mudança de parcial para integral da aluna BETA CUNHA OLIVIER, uma vez que não possui 
mais vínculo empregatício. No 7º item: Foram apresentados os pareceres para prorrogação de 
prazo: FAVORÁVEL, para aprovação na Proficiência em Inglês até a data da realização da 
próxima prova interna (Maio/25), do aluno de Mestrado ALEXANDRE VIANA ANDRADE, 
orientado pelo Professor Fernando Gomes de Souza Junior - parecerista Professora Gisele 
Cristina Valle Iulianelli - aprovado por unanimidade pela Comissão; FAVORÁVEL (Ad 
Referendum), para defesa de Tese por 2 semanas (até 14/Maio/25), da aluna de Doutorado 
DANIELA CORRÊA SANTOS, orientada pela Professora Maria de Fatima Vieira Marques - 
aprovado pela Comissão; FAVORÁVEL (Ad Referendum), para defesa de Tese por 1 mês (até 
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Junho/25), da aluna de Doutorado ELAINE MEIRELES SENRA, orientada pela Professora 
Elen Beatriz Acordi Vasques Pacheco - aprovado pela Comissão; e FAVORÁVEL, para 
reapresentação de Qualificação por 3 meses (até Maio/25), do aluno de Doutorado VENÂNCIO 
JOSÉ DOS SANTOS NETO, orientado pela Professora Luciana Spinelli Ferreira - parecerista 
Professora Gisele Cristina Valle Iulianelli - aprovado por maioria pela Comissão; No 8º item: A 
Comissão aprovou o cancelamento, por não terem cumprido o prazo do curso, dos alunos de 
Mestrado ISABELLE MAYARA BOMFIM (Fevereiro/25), LEONARDO LACERDA DOS 
SANTOS SILVA (Fevereiro/25), LUAN VIEIRA BRITO DE CAMPOS (Fevereiro/25), 
LUCAS DOMINGUES DE ALMEIDA (Fevereiro/25), SILVANA GINO MONTEIRO 
(Fevereiro/25) e STEPHANIE PEREIRA DAS NEVES AZEVEDO (Fevereiro/25). A 
Comissão solicitou que os alunos sem Proficiência em Inglês CINTIA PATRICIA SANTOS 
DA PAIXÃO (Prorrogada para Outubro/24) e JOÃO GUILHERME RODRIGUES 
LEANDRO (Prazo para Agosto/24) sejam avisados que serão cancelados com prazo de 1 
semana para enviar justificativa comprovada para não terem comparecido/sido aprovados na 
Prova Interna. A Comissão solicitou que os alunos sem Proficiência em Inglês sejam avisados 
que precisam fazer o pedido documentado para prorrogação do prazo, sob risco de cancelamento 
da matrícula. No 9º item: A Comissão indeferiu o pedido de trancamento de matrícula de 12 
meses da aluna de Doutorado IZABEL JALES FERREIRA, por ultrapassar seu prazo de 
defesa. No 10º item: A Comissão aprovou por unanimidade os pareceres favoráveis para 
aproveitamento de créditos dos alunos MIRTES MATHEUS DAMACENO, parecer do 
Professor Paulo Picciani para 225 horas das disciplinas (Química Orgânica Avançada - 60h, 
Química Inorgânica Avançada - 60h, Laboratório Química Avançada - 90h e Geoquímica 
Orgânica Marinha - 45h) do curso de Mestrado em Química (PUC-Rio) e VITOR SANTOS 
RAMOS, parecer do Professor Diego Saboya para 320 horas das disciplinas do curso de 
Especialização em Plásticos e Borrachas (IMA/UFRJ). No 11º item: A Comissão aprovou a 
justificativa para abandono dos alunos ALEXANDRE VIANA ANDRADE, para as disciplinas 
MMP718 Nanocompósitos Poliméricos e MMP715 Mecanismos de Polimerização I e de 
VITORIA PIMENTEL CANDIDO DE LYRA, para a disciplina MMP724 Degradação de 
Polímeros. No 12º e último item: Após a leitura do parecer FAVORÁVEL do Professor 
Fernando Gomes, a Comissão aprovou a participação no Programa Institucional de 
Pós-Doutorado (PIPD/UFRJ) da candidata JÉSSICA PEREIRA SOARES DA SILVA. A 
pesquisadora é formada em Química (UNIGRANRIO), com doutorado em Ciência e Tecnologia 
de Polímeros (IMA/UFRJ) e terá o desenvolvimento de sua pesquisa supervisionado pela 
Professora Luciana Spinelli, sob o título “Alternativa para tratamento e reaproveitamento de 
resíduos sólidos de perfuração de poços de petróleo e gás na produção de compósitos 
poliméricos com potencial utilização em abandono de poços”, com carga horária de 40 horas 
semanais. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às dezenove horas e treze minutos, 
e eu, Nathália Pagotto, secretária do PPGCTP, lavrei a presente ata, assinada por mim e pelo 
Presidente da sessão. Rio de Janeiro, 30 de abril de 2025. 
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